

实施多项措施 规范出租汽车行业

本报讯 记者8月16日从省交通运输厅获悉,为进一步加大出租汽车整治力度,确保整治工作取得明显成效,该厅制定了多项推进出租汽车整治工作举措。省交通运输主管部门牵头约谈省主要网约车平台企业,各市交通运输局约谈本地主要网约车平台企业,重点推动平台企业加快清退不合规车辆和驾驶员,加强对车容车貌和服务行为的监督管理;联合公安交警开展为期20天的“雷霆行动”,各级行政执法队伍开展突击检查、集中夜查,集中查处一批非法营运车辆和出租汽车违规行为,形成强大震慑;集中曝光“雷霆行动”查处的违规行为及处罚情况,结合日常监管工作汇总形成“黑榜”名单,每月定期集中曝光,发挥警示教育作用;通过各大主流新闻媒体全方位开展整治工作宣传报道,营造良好舆论氛围;发挥社会监督作用,聘请热心群众作为出租汽车义务监督员;发挥乘客监督作用,积极宣传交通运输综合行政执法投诉举报二维码,引导乘客扫码投诉;督导各市出租汽车行业整治工作,对整治不力的地市交通运输局进行约谈提醒;每市建立不少于10人的信息化监管队伍,切实发挥车载视频监控远程监管作用;线下方面,优化加强车站巡查执法力量配备,线上方面,升级车载智能终端设备配置,完善语音关键字识别、自动抓拍、证据固定保存等功能;对所属驾驶员违法违规数量前三名的企业、年度出租汽车服务质量信誉考核予以降级处理;对连续3次违法违规被处分的驾驶员,由出租汽车企业与其解除相关合同。(齐向真)

# 24小时施工“不停步” 武宿机场三期改扩建工程加速推进

8月14日清晨5时,太原武宿国际机场三期改扩建工程T3航站楼东、西指廊项目施工现场,项目部夜班人员刚刚完成一夜的工作。这样的白班夜班交替轮班工作已经持续近两月。为确保实现“9·30非影响区域屋面桁架全部完成”目标,山西潇河建筑产业有限公司东、西指廊项目近200名建设者坚守一线,24小时施工“不打烊”,加速推进项目建设。

## “跑步进场”掀起大干热潮

东、西指廊项目作为T3航站楼的核心建筑,其建设不仅是太原武宿国际机场三期改扩建工程的关键环节,更是难点所在。东、西指廊项目围绕中心呈左右对称形式,钢结构东西长422米,南北长308米,结构高度29.88米,总建筑面积45320.5平方米。主要结构由下部支撑柱及上部屋盖桁架两部分组成,上部屋盖是自由曲面。屋盖桁架形式为倒三角桁架,桁架采用圆管截面以及箱型截面,最大跨度为48米,东、西指廊总用钢量16000余吨。自开工以来,该公司项目团队紧紧锚定建设目标,抢抓施工“黄金期”,多点发力、多措并举,逐项破除堵点难点,全力开启攻坚战模式。所有建设人员“跑步进场”,坚持实干、硬干、巧干,精心组织协调,科学优化施工方案,合理安排人员、材料、机械,采用昼夜轮班施工模式,持续掀起大干热潮。

项目现场总指挥、公司生产安全管理部负责人程志刚表示,机场项目使命艰巨、意义重大,自实施以来,紧盯节点、全力攻坚,坚持“以小节点的完成、确保大目标的实现”。

据了解,该项目共有大小节点20余个,东西指廊共需完成22次桁架提升,为此,项目团队详细制定月、周、日施工计划表和人物料清单,安排专人到场盯点,根据现场施工情况,科学调整车间加工顺序,按需求分区进行构件发运;现场实行日夜两轮倒制度,项目管理人员与施工作业人员共同坚守、不懈奋战,为每次节点完成保驾护航。

## “排兵布阵”确保建设进度

夜幕降临,白日的喧嚣渐渐褪去,项目建设现场依旧

如火如荼,现场灯火通明,施工繁忙。工人们头戴安全帽、身穿反光背心,紧张有序忙碌着,虽然脸上挂满汗水,但现场作业一刻也没停下。

东指廊项目经理张忠具有诸多公共建筑、空间结构建筑施工经验,为确保工程按期完成,其带领团队进入全力“拼抢”状态:晴天抢干,雨天巧干,夜间挑灯干,调整作业时间,做到人停机不停,节假日不休并日夜加班;通过劳动竞赛、加大奖励力度等方式,调动员工的工作积极性;根据现场施工环境形成分段分片施工流水作业,关键工期不再受环境的制约。

西指廊项目经理雷雷雨也是忙得连轴转,对现场100余人“排兵布阵”,杆件拼装、焊缝检测、桁架提升、安全检查、方案交底、进度监督、对接甲方、协调车间等,不断细化施工方案,做好每日计划,确保建设进度。

太原武宿国际机场三期改扩建工程是民航局“十四五”机场建设重点项目、山西省交通强省建设标杆工程与山西省推动经济社会高质量发展的重要民生工程,建成后将大幅提升太原武宿国际机场的配套设施服务能力,更好助力太原区域航空枢纽建设,全面升级山西对外开放水平,成为我省未来发展的重要航空新引擎。 记者 梁丹

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 市委宣讲团 在综改区宣讲

本报讯 8月17日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团在山西转型综改示范区开展宣讲,市委宣讲团成员、太原市科技局党组书记、局长王强作宣讲报告。

报告会上,王强重点从深刻认识全会的重大意义、深入学习领会习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神、全面准确理解进一步全面深化改革重大举措、全力以赴抓好全会精神贯彻落实四个方面,对全会精神进行了系统宣讲和深入阐释。宣讲报告站位高远,论述深刻,具有很强的理论性、实践性和指导性,对于综改区党员干部深刻领会、准确把握党的二十届三中全会精神具有很强的指导意义。

一个多小时的精彩宣讲让与会人员深受启发、收获满满。大家纷纷表示,下一步,将立足本职岗位,坚持以改革促发展、强动力、增活力,努力解决制约营商环境优化和影响改革发展的堵点、难点、痛点,全面提升对企业发展、项目建设的服务保障能力,努力打造一流营商环境。

山西转型综改示范区党工委、管委会领导班子成员,内设机构、区属事业单位全体干部,区属国有企业班子成员等110余人参加会议。

宣讲结束后,王强还深入山西汾发展集团有限公司开展宣讲,与企业党员干部群众面对面交流。(阎铁洁、陈嘉欣)

### 我市拍卖出让 三宗城中村地块

本报讯 8月16日,经太原市人民政府批准,太原市规划和自然资源局以网上拍卖方式出让3宗地块的国有建设用地使用权。

据了解,这3宗地块分别位于尖草坪区和万柏林区。其中,宗地SWP-2428位于尖草坪区,汾西公路以西、摄乐北街以南、摄乐街以北。净用地42035.64平方米(63.05亩),其中住宅分摊40774.57平方米(61.16亩)、商业分摊1261.07平方米(1.89亩),出让用途为住宅兼容商业(兼容比例3%),建筑限高100米。出让年限为住宅70年、商业40年。该地块为营村城中村改造项目地块二。

宗地SWP-2429位于尖草坪区,金桥北街以南、多福南街以北、金汇路以东。出让面积为39065.46平方米,其中住宅分摊37112.19平方米、商业分摊1953.27平方米;出让用途为住宅兼容商业(兼容比例5%),建筑限高100米。出让年限为住宅70年、商业40年。该地块为三给片区柴村城中村改造项目地块一、三。

宗地SWP-2430位于万柏林区,玉门河南路以南、西铭村以北、规划路以东、西铭村以西。出让面积为5516.95平方米,其中住宅分摊5296.27平方米、商业分摊220.68平方米;出让用途为住宅兼容商业(兼容比例4%),建筑限高100米。出让年限为住宅70年、商业40年。该地块为西铭村城中村改造项目地块十六。(司勇)

### 范家堡社区 充电站投用

本报讯 8月16日,龙城街道范家堡社区爱心驿站新建的免费电动自行车充电站正式投入使用,为外卖小哥、快递员、环卫工等提供免费充电服务。社区的这一爱心举动,受到大家一致好评。

当日上午9时,快递员陈师傅骑着电动三轮车到达社区。在社区收发点,他一边分发快递,一边在免费充电站为电动自行车充电。他高兴地说:“有了免费充电站,工作充电两不误,可以不用太关心电动自行车的续航问题,社区的这项服务太暖心了。”很快,路过的环卫工也陆续加入到充电队伍中。社区主任韩梅开说:“一切从实际出发,想人们之所想,真真切切帮助他们解决一些实际问题,肯定能被大家认可。”爱心驿站越来越周到的服务,让这些户外工作者连声称赞,并表示“有空就过来歇歇”。(周利芳、白琳萍)

(上接第1版)万柏林区多项助企改革事项如雨后春笋般涌现,以法治方式市场主体织密“防护网”,让营商环境更有温度。

### “四方融合”促进基层治理

“楼上租给几个年轻人,一到晚上,他们就把音乐声开得特别大。我们老年人睡得早,被噪音吵得睡不着!”不久前,有居民将这一烦恼反映到和平街道西巷社区。社区立刻启动“四方融合”机制,社区民警联合网格员和物业工作人员,与双方深入沟通,最终解决这一扰民难题。

“四方融合”为万柏林区首创,这一机制整合警务人员、网格员、物业人员、社会力量,聚焦基层社会治理,实现矛盾纠纷联调、社会治安联防、突出问题联治、重点工作联动、服务管理联抓、基层平安联创,有效提升共建共治效能。同时,统筹各方力量在全市率先成立“基础管控中心”,进一步打造“万柏林基层治理赋能平台”。如今,“四方融合”在万柏林区已全面开花,有效延伸治理触角,激发

社会综合治理新动能。

为进一步推进基层治理,万柏林区建立“3+N”型人民调解组织网络体系,成立了全市首个集人民调解、司法调解等多功能于一体的县(区)级综合性调解协会,推出15个品牌调解室;还充分发挥全区1013个“邻里服务站”功能,以网格长、网格员为核心,支持引导辖区业主代表、执业律师、司法调解员等社会力量参与基层治理,积极推动矛盾纠纷源头化解。

此外,万柏林区还积极推广“诉讼服务+非诉解纷”诉源治理,挂牌成立“百聆解纷中心”,打造“楼宇经济检察服务工作站”,为金融发展提供司法保障。实现公共法律服务线上与线下联动,形成“15分钟便民服务区”。深入开展“十百千万”(打造十个普法示范点,建立百个普法阵地,开展千场普法宣讲,受众超十万人次)行动,构建多元化、全域性的普法矩阵。

在保障人民权益中诠释法治温度,在维护社会稳定中筑牢法治防线,在突出服务发展中培育法治沃土……万柏林区“三位一体”法治建设正蹚出一条新路。

记者 侯慧琴



流光溢彩夜太原 8月15日晚,游客在清徐县清源水城品美食、看表演、赏夜色。 张昊宇 摄

### 整治太原南站 周边治安秩序

本报讯 为进一步优化太原南站周边治安秩序,保障群众安全、便捷、有序出行,8月9日起,市公安局与太原铁路公安局太原公安处深化路地警务协作,联合开展太原南站周边秩序集中整治行动,截至8月17日依法查处违法人员44人。

行动期间,双方共出动70名警力对站前广场及南站周边开展密集人力巡查。同时,利用视频监控对拉客高发、“黑车”易聚集区域开展动态巡查,严厉打击在出站口及站场周边未经行政许可、擅自非法从事道路客货运输和城市公共客运,辱骂喊客、拉客、揽客,随意摆摊售卖,社会车辆违规停靠等违法违规行为。

结合夏夜治安巡查宣防集中统一行动,8月10日、11日,市公安局小店分局南站站前派出所持续通过在车站周边发放宣传资料、电子大屏投放、喇叭循环播放等方式,在车站周边开展反面警示教育,呼吁群众出行选择正规交通工具。

据悉,市公安局持续打击扰乱太原南站周边秩序的违法行为,仅今年上半年就先后批评教育520余人次、警告处罚106人次。下一步,市公安局将进一步加强与太原铁路公安处的协作配合,探索建立健全车站周边“多方驻点值守、定期集中整治、信息共享共用”的联合执法长效机制。(杨沫、杨宇雨)

### 开展证书核查 强化施工监管

本报讯 市住房和城乡建设局8月16日消息,为进一步强化我市建筑施工企业安全生产许可证的事中事后监管,决定在全市范围内开展建筑施工企业(三级及劳务)安全生产许可证核查工作。

据了解,此次核查范围为,对注册地在我市行政区域内,于今年1月1日至7月31日按照证照分离承诺制办理安全生产许可证的建筑施工企业(三级及劳务)进行核查。核查内容为,法人营业执照副本及企业安全生产许可证正本副本;建筑业企业资质证书正本副本;企业安全生产责任制和规章制度;企业安全投入情况,包括企业本年度安全生产投入资金预算计划及实施情况、安全生产投入台账、相关票据等;企业安全生产管理组织体系,包括机构设置及人员配置等情况;企业人员资格管理情况,包括企业主要负责人、项目负责人和专职安全生产管理人员(以下简称“三类人员”)的安全生产考核合格证、企业特种作业人员操作资格证;企业人员保险缴纳情况,包括保险机构出具的“三类人员”本年度工伤保险缴纳证明及缴纳人员明细,保险机构出具的特种作业人员本年度意外伤害保险缴纳证明及缴纳人员明细;建筑施工安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设情况;企业安全总监制和项目专职安全生产管理人员委派制落实情况;企业生产安全事故应急预案。(司勇)

### 5G远程机器人 培训项目启动

本报讯 让病人少跑路,在家门口就能接受顶尖专家的远程手术治疗。近日,“远程云医疗 微创5G行”山西省首届5G远程国产机器人培训项目在省人民医院和平院区启动。

5G手术机器人是一种新兴医疗技术,可用于高难度复杂术式,可以辅助手术医生在狭小的腔体内实现精准识别、精准解剖、精细切除以及精细缝合重建,利于医生充分发挥手术水平与技巧,完成精细化、高难度的复杂手术,具备高稳定性、高精度、微创等特点,搭载5G技术,还可以实现远程操作。

科学技术发展推动医疗技术不断进步,医疗机器人辅助手术也成为医疗行业全新的突破性医疗技术。本次培训项目分为基础理论培训、上机操作培训、特定化练习、活体动物手术实验4个环节。通过模拟临床术式操作,提高了医生对手术机器人的操控水平,更能满足临床手术需求。

省人民医院作为省内综合三甲医院,拥有丰富的临床资源、强大的基础研究平台和广泛的医联体合作基础,开展此次培训,旨在推动先进技术进一步应用于临床,惠及群众。(魏薇)

## 小店区许东社区 服务“不打烊” 贴心助学子

今年暑假,小店区北营街道许东社区党委坚持党建引领,以居民需求为导向,精心策划活动,为辖区学子提供贴心服务,努力让他们找到自己的专“暑”幸福。

### 高效衔接管理严

为做好高校毕业生党组织关系转接工作,许东社区发动网格员,线上发送“关于北营街道许东社区党组织关系转入的说明”,详细说明转接条件、转接流程,方便高校毕业生及时了解党组织关系转接政策。

为了方便居民、提升效率,社区在如意城等3个小区设置“代办点”,工作人员现场答疑、帮忙代办,并严格执行“一问二查三登记”制度。“问”即询问入党情况、组织关系转接原因、在外学习就业情况、生活居住情况及父母基本情况;“查”即严格审查转入党员档案和组织关系介绍信,重点审查入党材料是否齐全、发展党员程序是否规范、组织关系介绍信是否在有效期内;“登记”即对转接过的《党组织关系介绍信》进行严格编号管理,确保党组织关系转接工作随时可查。截至目前,社区已成功转接19名党员,解决了高校毕业生党组织关系转接不清楚、程序不规范、关系难落地、档案不规范等问题。

### 精准助力帮就业

小雨是许东社区的一名高校毕业生,之前求职碰壁的经历让他对找工作失去了信心。而网格员在走访入户的过程中,发现辖区内和小雨一样找不到合适工作的毕业生还有不少。

于是,社区发挥桥梁纽带作用,积极对接辖区内的优质企业,网格员也纷纷入户摸排,掌握辖区待业毕业生人数,并建立了相关台账。

历经半个月的筹备,一场井然有序的招聘会近日在社区成功举办。招聘会现场气氛热烈,企业代表与毕业生、居民面对面交流,进行双向选择。最终,27名辖区毕业生成功入职。

### 陪伴同行共成长

为了给辖区大学生提供暑期实践机会,同时解决双职工家庭暑期无人看管孩子的问题,社区在新时代文明实践站开设“筑梦童行”暑期课堂。辖区12名在校大学生主动报名参加,他们寓教于乐、热情授课、耐心十足,除了辅导孩子们完成暑假作业,还精心设置了音乐律动、心理健康游戏、安全教育课堂、环保知识宣传等特色课程,让孩子们收获满满,找到了自己的专“暑”快乐。大学生们也在实践中增强了社会责任感,家长们纷纷为这一暖心举措点赞。

下一步,许东社区将以更加饱满的热情和务实的作风,为居民提供多元化、精准化的服务。

记者 王丹 通讯员 白伟 赵亚彬

践行社会主义核心价值观

智慧城市